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Estado  do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

     ATA DA CENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA 

LEGISLATURA, 25 DE AGOSTO DE 2020. Presidida pelo Vereador José Altair Neugbauer e Silva, 

Secretariada pelo Vereador Vino Peter, Às 19: 35 horas havendo número regimental, foram abertos 

os trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz. Ieda 

Fatima da Silva Brandeburski, Jucelino Gomes Ferreira Sérgio Luís Bueno de Oliveira e Luiz Carlos 

Wesptphal Dummer. Ato contínuo, leitura da Ata da Centésima Quinquagésima Terceira Sessão 

Ordinária, da Sexta Legislatura. Ata aprovada por sete Vereadores abstenção do Vereador Helio 

José Langhanz. Leitura das correspondências recebida pela Câmara. Leitura dos ofícios nº 137, 138 

e 139/2020, oriundos do Poder Executivo. Leitura do ofício nº 01/2020, oriundo da Comissão 

Permanente de Controle Interno. Dando continuidade, passou-se a-----------------------------------------------

--------------------------------------------------------ORDEM DO DIA---------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Leitura da Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 028/2020, modifica a redação do art. 3º do art. 3 

do projeto de Lei nº 028/2020. A Presidência encaminhou a Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 

028/2020 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do Ofício 

nº 140/2020, oriundo do Poder Executivo, encaminhando em regime de urgência, o Projeto de Lei nº 

029/2020, o qual cria crédito especial no orçamento do município. A Presidência encaminhou o 

Projeto de Lei nº 030/2020 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise.  

Leitura do Ofício nº 142/2020, oriundo do Poder Executivo, encaminhando em regime de urgência, o 

Projeto de Lei nº 031/2020, que autoriza contratação de 01 (um) farmacêutico. A Presidência 

encaminhou o Projeto de Lei nº 031/2020 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo 

para sua análise. Leitura do Ofício nº 1432020, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto 

de Lei nº 032/2020, das Leis das Diretrizes Orçamentárias para elaboração do Orçamento Anual de 

2021.  A Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 032/2020 à Comissão de Orçamento, Finanças 

e Controle Externo para sua análise. Votação do pedido de informação nº 25/2020, de autoria dos 

Vereadores: Cylon, Altair, Jucelino, Ieda, Sérgio e Vino. Leitura do pedido de informação nº 26/2020, 

de autoria do Vereador Cylon. Apoiada por todos os Vereadores. Como não havendo nada mais a 

ser tratada na ordem do dia passou-se ao--------------------------------------------------------------------------------
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-----------------------------------------------------------Grande Expediente  -------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Vereador Jucelino se manifestou: “Boa noite Presidente, Secretário, demais Vereadores que se 

encontram no plenário, mesmo que não tem a transmissão devido ao pleito, mas é interessante que 

fica registrado nos anais dessa Casa. Como as Leis tem que ficar em registro na ata e aqui fica em 

áudio... (parte inaudível). Não pode ser transmitido, por isso de repente... (parte inaudível). Mas o 

nosso trabalho fica gravado e a gente fica com as cópias. Olha aqui a discrepância que eu mandei 

pedido do Centro de... (parte inaudível). E essa resposta do governo aqui certamente... (parte 

inaudível). Então não é uma denúncia nem ameaça vai sim para o Ministério Público e eu perguntei 

mesmo... (parte inaudível). As árvores foram podadas eu estou vendo que foram podadas... (parte 

inaudível). Quem autorizou a podação das arvores? Lá se deu temporal nem luz tem lá não tem nada 

a ver uma coisa com a outra as arvores foram plantadas e projeto tem que ter licença para... (parte 

inaudível). Não queria que a Vanessa se incomodasse, mas ela vai se incomodar e perguntei aqui 

também das árvores perto do palco que nós plantamos lá doze árvores, eu sei onde que fica as 

árvores e eu tenho registro das árvores em casa, agora vim dizer aqui que nem uma árvore foi 

transplantada... (parte inaudível). Então só se ele plantou antes de eu ir para Camaquã... (parte 

inaudível). Vou fazer denúncia ao Ministério Público sim e vou fazer para PATRAN e não duvide que 

não vou fazer para o IBAMA que o IBAMA é Federal que é para eles aprenderem a ter respeito, com 

as respostas eu dei toda tolerância, mas não... (parte inaudível). E dar o braço a torcer que está 

errado ai dizer que não foi nada... (parte inaudível). Mas pega o Regimento ali e olha no Regimento e 

olha na Lei Orgânica parece que estamos fazendo papel de palhaço aqui e o Vereador que defender 

isso aqui é mais palhaço que o Prefeito... (parte inaudível). O cara se elegeu Vereador fazer esse 

serviço aqui é mais incompetente do que o Prefeito, vai chegar nos ouvido dele que a metade escuta 

e o resto vai embora. Então isso aqui é um absurdo isso aqui, hoje os caras quase matam em via 

pública e vem uma resposta daquela ali, porque não veio a resposta que ele estava de férias ele não 

estava no trabalho, estava fora do local de trabalho, mas era para ter vindo aquelas resposta quando 

já diz da resposta que não estava em horário de trabalho, sim se estava de férias não estava em 

horário de trabalho, mas não veio... (parte inaudível). Então (parte inaudível). Não estou 

preocupado... (parte inaudível).  Na verdade um dia ele vai chegar lá.” Vereador Sérgio pediu uma 

aparte: “Acho que de repente foi a nova diretora da agricultura que deu a informação para Doutora 

Lilian que a esposa do nosso antigo MDB, Paulinho ela é a Tati, está ali só de boneca de aparência 

uma nem vou dizer nada aqui, mas de repente foi ela que foi que deu as informações para Doutora 

Lilian que ele não sabe nem definir o que é vermelho ou azul eu acho.” Vereador Jucelino 

prosseguiu: “Mas... (parte inaudível). Na próxima sessão o Vereador Márcio vai ocupar o dele, então 
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na sessão que vem completa os três meses e ele retoma a Casa, ai vamos ver mais adiante se vai 

pedir nova licença... (parte inaudível).  Queria só colocar para vocês tem esse projeto na próxima 

sessão para ser votado dessa emenda gente, votar na emenda eu respeito a todos (parte inaudível). 

Eu falei muita gente na Chuvisca a respeito disso... (parte inaudível). Não é nada contra se tem que 

fazer ou não vocês pensem bem doze metros de rua tira demolindo o projeto é dois metros e meio de 

calçada vamos deixar dois metros de calçada para cada lado ai quatro e doze metros tu bota um 

carro e bota outro carro não exagerando mas dois metros de cada carro... (parte inaudível). Doze 

metros e meio de calçada no plano diretor... (parte inaudível). Estou reduzindo ela para dois metros e 

botando a Rua para quatorze metros sai dois, dois metros sai quatro metros de calçada a rua de 

quatorze metros fica... (parte inaudível). Tu bota um carro de cada lado diminui mais quatro metros 

dez menos quatro quanto fica ai será que vai passar dois caminhões um pelo outro desse jeito nessa 

rua? Então uma coisa (parte inaudível). Não veio especificado no projeto era para especificar no 

projeto a rua do Sérgio, a rua do Cylon, a do Vereador Vino essas ruas estão apertadas já tem 

construção para essa vai ser uma exceção aqui estão abrindo um leque para... (parte inaudível) 

empurrando as casas para dentro das ruas e ai quem são os inteligentes que votaram isso aqui daqui 

a vinte anos para frente como que vai ficar isso rua cheia, município cheio de beco rua apertadinha 

porque dezessete metros até concordo que seria demais, mas já tem muitos moradores dizendo... 

(parte inaudível). Para cima da avenida porque nós temos que pagar e os outros agora que não, 

Plano Diretor está desde o governo Enio... (parte inaudível). E as casas que estão construídas perto 

de rua ninguém  vai mexer mais vai dar transtorno, ninguém vai mexer só que tem que ser concluída 

que vai vim para doze metros vai vim a geral do município para doze metros ai o colono continua com 

dezessete metros, então já vamos ter que mudar as vicinais tirar os dezessete metros porque tem 

gente que tem dez hectares de terra pega toda frente da Casa dele tira quase uma hectare de estrada 

foi o que me falaram no interior eu tive no interior... (parte inaudível). Porque no interior não é 

diminuindo dezessete metros aonde não tem... (parte inaudível). É oito metros no interior aonde não 

tem mete a patrola e vão aos dezessete metros. Então... (parte inaudível). A emenda eu vou colocar a 

maioria está ai se achar pro bem ou por mal não vou ficar brabo com a emenda, mas esse foi meu 

sentido e não quero retirar que eu acho que é irreversível uma rua com doze metros dois de calçada 

e mais Quatro metros para o carro... (parte inaudível). Para concluir, queria agradecer aos demais 

Vereadores, Senhor Presidente da Casa por esse espaço ai que foi cedido pelo Márcio e me 

desculpe alguma coisa porque errar é humano e cada um tem suas ideias para colocar e ser debatida 

se tem vencedor tem derrotado, mas isso faz parte do jogo seria isso ai e até uma próxima edição de 

como Vereador quem sabe certamente no ano que vem e se não foi queria desejar um progresso até 

o fim do mandato um sucesso para todos, uma boa noite a todos.” Vereador Vino se manifestou: 
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“Meu boa noite aos colegas Vereadores que ainda se encontram a maioria já foi embora, e quero 

deixar registrado aqui que acho que segundo informações o Prefeito teria divulgado nas redes sociais 

que estaria o Centro de Eventos liberado para festas e bailes, negativo só o Alvará de bombeiros para 

festas diurnas aniversários e  casamentos, nada de bailes, domingueiras é mentira se o Prefeito 

colocou nas redes sociais é mentira não é verdade porque exige ali um grande trabalho um grande 

investimento de colocar os hidrantes e não foi colocado segundo informações que eu sei. Então a 

gente quer aqui deixar registrado mais uma mentira do Prefeito Municipal que tenta de uma forma ou 

de outra iludir os nossos contribuintes. E também lamentar aqui deixar meu voto de repúdio as 

respostas que eu li aqui nas correspondências do Senhor Prefeito Municipal colocando o líder do 

governo dele Vereador José Hélio Langhanz de baixo da asinha né? Protegendo como se fosse um 

carneirinho isso ai a gente quero deixar aqui meu voto de repúdio a essa atitude do Senhor Prefeito 

Municipal acobertando um crime, um acidente criminoso isso é não tem nem palavras e um Prefeito 

ainda acobertando o seu líder de governo. Espero que a justiça seja feita que não fica impune 

querendo jogar agora para cima da Câmara de Vereadores que cabia aos Vereadores abrir, mas por 

surpresa não veio a resposta das férias que o Vereador tinha pedido por muita coincidência no dia 

antes que deu o acidente. Então isso tudo vai tem que vim à tona a gente quer esclarecimentos como 

que foi encaminhado esse ofício através da Secretaria de Saúde da Secretária esse pedido de férias 

e agora acobertando dessa maneira horrível quero deixar meu voto de repúdio aqui com muito 

repúdio porque é uma barbaridade um Prefeito acobertando ainda que nem eu estava lendo aqui que 

o Vereador só era suspeito do crime, do atropelamento, veja bem com sete testemunhas 

presenciaram o fato que foram prestar seu depoimento que não tem dúvida que foi esse Vereador 

que atropelou. Então ainda vem colocar nesses termos absurdos. Quero deixar aqui meu grande 

abraço a todos que até a próxima terça-feira se Deus assim permitir, muito obrigado Presidente.” 

Vereador Sérgio se manifestou: “Quero dar um boa noite aos meu colegas que se encontram ainda 

na Câmara, ao povo Chuvisquense... (parte inaudível), mas vendo coisas acontecerem como os 

Vereadores me falaram tem que averiguar fatos, mas é isso ai que está acontecendo, todo mundo 

está sabendo. Também falar conforme veio a resposta também sobre aquela máquina a Caterpilar 

patrola niveladora o qual faz tempo também que está em conserto não sei porque não arrumam, 

bastante estrada para fazer bastante estrada para patrolar e só vejo uma máquina trabalhar e hoje 

passa mesmo ali em casa passou duas três vezes ali em casa não se organizam para trabalhar por 

regiões, mas vamos ver o que vai dar. Também falando sobre a emenda do nosso colega Jucelino o 

qual dizendo que seria teria que ser dado nome a rua que deve ser daquela largura ali é um bom 

pensamento para não ser todas ruas com largura de doze metros aquela ali que já tem bastante 

prédio pronto que seria uma injustiça mexer naquelas estruturas ali todo mundo conhece aquela Rua 



 

5 

 

ali o qual quando o antigo proprietário que vendeu ali para o pessoal que comprou os Muller acho que 

foi falta de diálogo deles. Também estradas vicinais, estradas vicinais não tem dezessete metros.” 

Vereador Jucelino pediu uma aparte: “No Plano Diretor qualquer patrola pode meter na tua 

propriedade pela lei do município dezessete metros... (parte inaudível). Vereador Sérgio 

prosseguiu: “No plano diretor deve estar então, que eu vejo cercas na beira da estrada barrancos 

estreitos geralmente ali vendo ali muitas vezes encontro dois carros fica pouco a largura, mas vamos 

ver o que vai acontecer não discordo também da emenda do Vereador devido, mas vamos dialogar 

vamos ver o que vamos fazer. Quero deixar um boa noite a todos colegas até a próxima sessão 

semana que vem obrigado.” Vereador Cylon se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas 

Vereadores e a comunidade que não assiste mas, vai ficar gravada em ata. Quero que eu fiz hoje 

sobre a cópia da ata do leilão até hoje não se sabe o que foi a comunidade pergunta o que tem no 

leilão para vender e ninguém sabe o que tem que não tem fizeram um leilão e não existe a ata nunca 

vi fazer um leilão e não ter ata não se sabe o que foi vendido e o que falta vender. E veio um projeto 

aqui para colocar um retroescavadeira em leilão, mas veio todo mal elaborado uma retroescavadeira 

não diz o ano nem se é tracionada ou se não é. Então isso ali temos que mandar de volta agora na 

próxima terça-feira mandar um oficio de volta parta eles regularizar aquilo tem que ser se não nós 

autorizar daquele jeito que está ali eles podem pegar qualquer uma retro e tiver um compadre lá bota 

qualquer uma retro quase nova e pode botar no leilão que não tem justificativa que jeito é aquela 

retro, tinha que vim as especificações como que a retro qual o ano se é tracionada ou se não é a 

marca tudo certinho, vamos agora terça-feira nas comissões vamos mandar um oficio para lá para 

regularizar vim certo daquele jeito nós não passamos nas comissões, daquele jeito ali não tem como 

passar nas comissões não passa nós não passamos. E agora tem umas quantas estradas que estão 

para arrumar estão arrumando umas que tem muitas estradas para arrumar agora o tempo está bom, 

espero que eles arrumem essas estradas que estão tem muitos becos que estão ruins e vai indo 

naquela se tem uma máquina quebrada eu fiz aquele pedido disseram que está quebrada que não foi 

coisa de operador, mas se não fosse coisa de operador se não fosse era para ter mandado arrumar 

que dinheiro de certo deve de ter dinheiro porque não estão fazendo nada não estão gastando com 

educação não estão gastando quase com nada com transporte escolar, então dinheiro deve de ter 

para arrumar as máquinas então por isso Presidente era isso ai por hoje ai até a próxima terça-feira 

se Deus quiser meu muito obrigado.  “NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A 

PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES 

PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 01 SETEMBRO DE 2020, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS.” 


